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 Područje kirurgije gležnja i stopala doživljava upravo 
strelovit napredak na globalnoj razini, tako i u našoj 
zemlji. Nekoliko je velikih otkrića godinama odvlačilo 
pažnju ortopeda i traumatologa na velike zglobove poput 
kuka, koljena i ramena, a to su razvoj umjetnih zglobova 
i artroskopske tehnike koje postižu zavidnu razinu 
znanstvenog, tehničkog razumijevanja i razvoja.  Područje 

gležnja i stopala ostajalo je po strani, manje atraktivno, 
manje zastupljeno, manje jasno - u području je vladao mir, 
tišina, jednostavnost. Sve se više specijalista i znanstvenika 
danas odlučuje baviti područjem gležnja i stopala. Sve 
veći broj znanstvenika i stručnjaka u području znači 
veću količinu rada, veći broj znanstvenih radova, bolje 
razumijevanje anatomije,  biomehanike, promjenu doktrina 
u liječenju te u konačnici  - napredak! 

Ova je knjiga vrlo koristan vodič za početnike i napredne 
kirurge kroz područje kirurgije gležnja i stopala.  Od teme 
do teme, korak po korak vode autori čitatelja kroz problem, 
operacijsku tehniku, moguće komplikacije i rezultate. 
Cijela je knjiga organizirana čitko i jasno, poglavlja su 
napisana standardiziranim redoslijedom što knjizi daje 
na preglednosti. Vrlo slobodno se autori na pojedinim 
mjestima izražavaju o osobnom iskustvu koje premda 
isto nije i ne može biti u potpunosti objektivizirano, daje 
vrijednu dozu autentičnosti, vjerodostojnosti  i životnosti 
koje u standardnim znanstvenim radovima nema. Izdvojio 
bi poglavlja o umjetnim gležnjevima pisanima od strane 
znanstvenika koji su bili uključeni u sam proces dizajniranja 
implantata. Temelj knjige su operacijske tehnike što i naslov 
sugerira te često knjiga ne nudi dovoljno objašnjenja zbog 
čega je prikazana tehnika djelotvorna ili djelotvornija 
od drugih, no ova knjiga kao ni jedna prije nje nije u 
mogućnosti prikazati svo znanje niti svo potrebno znanje iz 
opisanog područja. Knjiga je svakako usmjerena nama koji 
se bavimo kirurškim liječenjem problema gležnja i stopala 
te je insufi cijentna u pogledu ostalih metoda liječenja no 
upravo zbog toga, naglasak na kirurškim tehnikama, 
pojedinim momentima i trikovima koje autori koriste će 
kirurzima biti korisno. 

Knjiga je podijeljena prema anatomskim cjelinama: 
gležanj, stražnji dio stopala, srednji dio stopala, prednji dio 
stopala, kako ih inače dijelimo, a zajedno stvaraju nedjeljivu 
cjelinu.
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Svako poglavlje počinje tekstom koji nas vrlo koncizno 
uvodi u problem slijedom podnaslova: 

‒ sažetak, 
‒ uvod, 
‒ patologija, 
‒ klinički pregled, 
‒ radiološka evaluacija, 
‒ neoperacijske mogućnosti, 
‒ kontraindikacije. 

Potom se polako poglavlje usmjerava prema kirurškom 
liječenju podnaslovima:

‒ ciljevi kirurškog liječenja, 
‒ prednosti kirurškog liječenja, 
‒ ključni principi. 

Slijedi ono što autori smatraju samom srži knjige, a su 
podnaslovi: 

‒ prijeoperacijska priprema i pozicioniranje pacijenta,
‒ operacijska tehnika, 
‒ trikovi i ključni momenti, 
‒ opasnosti i zamke, 
‒ komplikacije i tehnike spašavanja, 
‒ poslijeoperacijska skrb. 

Poglavlja završavaju kratkim informacijama o 
rezultatima, zaključkom te popisom referenci. Ilustracije 
su pregledne i opširne kombinirajući shematske prikaze i 
prave intraoperacijske fotografije. 

 Knjiga je tvrdo ukoričena, lijepa, smatram vrlo korisna 
i preporučio bi ju za čitanje i posjedovanje. Zanimljiv je 
i popis autora (93 autora), redom poznatih i vrijednih 
znanstvenih i stručnih autoriteta u područjima o kojima 
pišu, a koji žive i rade u vrlo drugačijim okolinama 
(sveukupno 12 zemalja) od SAD-a, Evrope, Kine, Japana, 
Irana do Australije i Novog Zelanda. Ljudi s raznih strana 
svijeta unose živost u knjigu potvrđujući kako su ljudski 
koraci i problemi u cijelom svijetu isti. 

Za kirurge gležnja i stopala te ostale entuzijaste,  knjiga 
se čita gotovo u jednom dahu.

Ivan Rakovac


